

Kdo je bez viny, hod' kamenem aneb krátká polemika



RICHTEROVÁ TĚMÍNOVÁ, M.

SANANIM a 1. LF UK, Praha

Citace: Richterová Těmínová, M. (2010). Kdo je bez viny, hod' kamenem aneb krátká polemika. *Adiktologie*, 10(3), 192.

Vážení,
dovoluji si reagovat stručně na článek kolegy Radimeckého s názvem: Tři roky, čtyři měsíce a jedenáct dnů Kamila Kaliny (*Adiktologie*, 10(2), 132–133). Ve své stati kritizuje autor velmi ostře působení kolegy Kaliny na RVKPP v minulém období. Zajisté má autor pravdu, že se snížil rozpočet na drogovou problematiku, stejně tak stále ještě nepřišly dotace a v rámci dotačního řízení se koordinátoři nemohli aktivně podílet na dotačním řízení. Pravdou také je, že dotační řízení bylo oproti minulým letům významně protahováno a v některých fázích nebylo příliš transparentní a systémové. Nejsm si jista, že by vše šlo tak jednoduše připíchnout na klopu Kamila Kaliny, a to i přes skutečnost, že za všechny uvedené věci byl kolega Kalina v obecné rovině z titulu své funkce odpovědný.

Stejně tak bychom totiž asi našli podobný počet omylů a neúspěchů kolegy Radimeckého za jeho působení na RVKPP: dramatické snížení rozpočtu o 40 mil., zahájení procesu převedení peněz z kapitoly Veřejná správa do kapitoly Úřadu vlády, tedy rozpočtu spadajícího pod všechny možné balíčky, zrušení sítě okresních protidrogových koordinátorů, roční nepřítomnost atd.

Nechci zde v žádném případě číst z knihy hříchů, všichni jich máme dost. Také je zapotřebí uznat, že oba dva výše jmenovaní pánové oboru i protidrogové politice mnohé

přinesli a úzce spolupracovali (např. v době předsednictví, kdy si kolega Kalina vybral kolegu Radimeckého za svého nejbližšího spolupracovníka) a jako nepochybný fakt je zapotřebí uznat, že výkon funkce ředitele sekretariátu RVKPP a národního koordinátora je úkol opravdu nelehký.

Nerozumím však tomu, co tedy má článek přinést nového, přínosného, má ukázat na negativní stránky renesanční postavy kolegy Kaliny? Nebo snad na to, že dokud vedl sekretariát kolega Radimecký, bylo vše skvělé a v pohodě a ze vedení kolegy Kaliny šlo vše vniveč? Tak to dle mého mínění asi není.

Já přece jenom zaznamenala několik zásadních pozitivních činů (např. formalizaci kritérií hodnocení projektů, komunikaci s poskytovateli) a jeden výrazný počin kolegy Kaliny, což jeho předchůdci neučinili. Na závěr svého působení otevřeně a s velkou mírou sebereflexe a bezesporu pro něj velmi bolestně zhodnotil své působení, položil je na misky vah a předložil k rozcupování všem kolegům na konferenci AT v letošním roce. A nebylo to hodnocení oslavné. Kamil Kalina šel příkladem v politické sebereflexi, nesvaloval nic na své předchůdce ani kolegy (a že k tomu měl bezpochyby mnoho důvodů) a byl si plně vědom své odpovědnosti. Za to si ho vážím a věřím, že tím vnesl do celé politické kultury pravdivost.

Došlo do redakce: 26 / ČERVENEC / 2010

Přijato k tisku: 30 / ČERVENEC / 2010

Korespondenční adresa: PaedDr. Martina Richterová Těmínová, CSc. / teminova@sananim.cz / SANANIM, Ovčích Hájek 2549/64A, 158 00 Praha 13